

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
MIÉRCOLES
5
OCTUBRE 1938
Año 47.-2.ª época
Núm. 14.990

En el sector del Ebro, los rojos perdieron ayer otras seis posiciones. Otros dos aviones enemigos fueron derribados

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 4 de octubre de 1938. III Año Triunfal.
"En el sector del Ebro han continuado progresando nuestras tropas, habiendo conquistado seis posiciones enemigas, que después fueron contraatacadas dos veces, siendo rechazados los rojos, que sufrieron gran cantidad de bajas. Se han hecho más de cien prisioneros.
En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy un avión rojo y otro por nuestra Artillería antiaérea.
En la noche del 2 al 3 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los del nudo ferroviario de San Vicente de Calders. Y ayer el puerto de Denia, destruyendo almacenes; los muelles de Sagunto, en los que se produjeron incendios, y el puerto de Valencia.
Salamanca, 4 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

GOBIERNO MILITAR

UN TELEGRAMA
En contestación al telegrama que dirige a S. E. el Generalísimo con motivo de segundo aniversario de su exaltación al poder, el señor coronel secretario de S. E. por otro despacho telegráfico me dice lo siguiente:
"S. E. el Generalísimo al agradecerle su amable felicitación con motivo de segundo aniversario su exaltación a la Jefatura del Estado, le en vía su saludo extensivo a jefes, oficiales, clases y soldados a sus órdenes. Lo que se publica para general conocimiento."

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34
CUPON PRO - CIEGOS
EL SORTEO DE AYER
En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:
Premio de 20 pesetas: número, 80.
Premios de tres pesetas: números, 62, 104, 218, 616, 645 y 690.

EL CABALLERO DE LA MANO EN VUELO

FUEGO
Con los ojos abrasados por la llama interior, se ve al caballero de la Mano en el Pecho, en el lienzo de Theotocopuli, frenando los ardores del corazón, sujetándole a rítmico andar, acortando sus pasos.
De puntillas sobre este poco de polvo, viento y ceniza, que es el hombre, vislumbra el Caballero un alto y glorioso destino.
Su mirada discurre ligera y altiva, como el ave en su vuelo. A sus pies tiembla la carne gimiendo vencida. Ha de colorar, como hace, la mano cerca del corazón para que en su pesadumbre de cielos y de claridades no se despeñe. El corazón, pugna por arrancarse de su prisión de carne; y al conseguirlo, fijando su mirada en el cielo, el júbilo le inunda como a ese pajaro de libertad, entreabierto la jaula, pasito a pasito, al recién nacido gozo.
Hemos de mirar con alguna frecuencia esta estampa. Nos hemos de colocar también la mano con prudente freno cabe el corazón. Vayan las miradas como las del Caballero en el lienzo febril; lejos, tan lejos, que no nos las gane ni la distancia, ni la altura, ni la resistencia, que cobra el águila al volar.
ASPA
Si el destino glorioso de igualar en Cristo a todas las razas,

ordenando con el descubrimiento de América de nuevo al mundo, se simboliza en aquel Caballero, juvenil corazón y sabio mano, frenando sus ardores, ahora en la conjuntura de cerrar la frontera a una bestia invasora, que llaman marxismo, la imagen y representación exacta reside en este retrato de un gran varón de pacífica sonrisa que hace la guerra de fensiva porque a Dios se debe y la Patria lo precisa.
Aparece el varón, Caudillo y jefe del Estado S. E. Francisco Franco, no como el del Greco con la mano cerca del corazón, sino alzando su brazo derecho y con la palma abierta. Es el Caballero de la Mano en Vuelo.
Todos los impulsos del corazón; su más apresurado palpitar, son necesarios en la gran empresa. España es con Francisco Franco el naciente imperio que afronta la reconquista de cielos y la implantación de una verdadera justicia cristiana, alternando la mirada en el azul con la mirada en tierra, de la nube al surco, del espíritu a la necesidad. España con Francisco Franco trabaja y feza acordos en este instante de gran emoción histórica, los dos corazones puros y limpios: el de Marta junto al de María.
Llama temblorosa, iluminando las pupilas del Caballero de la Mano en el Pecho orla con

unos fulgúres, aquel lienzo de vivo color en el que se muestra un corazón dispuesto a brincar a cielos, pero al que se retiene porque no le ha llegado todavía su hora.
En Francisco Franco, hombre de mirada que refleja un corazón sereno, en par con Dios y con todos los hombres de buena voluntad, el fuego se torna en aspa de molino y este molino muele harina que da el pan que nos acerca el Señor, por camino recto de Patria, Fuego y aspa que trazan sobre las páginas llenas de honor de nuestra historia, la experiencia magnífica de unos corazones que hubo de contenerles la prudencia; pero que nunca detuvo el miedo.
EJEMPLO
Sea tu andar nuestro ejemplo, Caudillo. Tan rectos como tú, así de ligeros; con la misma pura y limpia mirada.
Llevemos en los ojos aquel fuego que pintó el cretense en las pupilas de sus santos y caballeros; y vaya por el mundo nuestra mano con la tuya en vuelo.
No importa que cada hora nos traiga un combate. Aquí estamos, siguiéndote dispuestos a librar todas las batallas, unas veces con la mano cerca del pecho—ardiente el corazón—y otras con la mano en vuelo, cobrando en sus filas, la serena victoria de cada día.
TEOFILO ORTEGA

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

En cumplimiento de lo ordenado por el ilustrísimo señor rector del Distrito Universitario, se publica la siguiente distribución de becas de primera y segunda enseñanza en los colegios de esta capital, habiéndose tomado como base de la misma el número de alumnos de pago y absolutamente gratuitos en el pasado curso como internos, mediopensionistas o externos.
Colegio Blanca de Castilla (Religiosas Filipenses), tres internas más de segunda enseñanza y dos de primera.
Colegio del Ave María, tres internas más y una externa de segunda enseñanza.
Colegio Sadel Concepción Arenal (H. del Santo Angel), dos internas más y once externas de segunda enseñanza.
Centro Politécnico de San Isidro, dos internos más y tres externos de segunda enseñanza.
Hermanos de las Escuelas Cristianas (Colegio La Salle), trece alumnos externos más de segunda enseñanza y veintinueve de primera.
Academia Castilla (H. Maristas) ocho internos más de segunda enseñanza.

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS
El ilustrísimo señor delegado en ordenado sean puestos al cobro los siguientes:
Don Eustaquio Ugalde.
Señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica.
Don Conrado del Valle.
Señor jefe de Telégrafos.
Señor administrador principal de Correos.
Señor delegado provincial del Trabajo.
Don Luis León, de Beceril de Campos.
Don Florentino Ordóñez, de Ibero de la Vega.
Don Conrado Frechilla, y don Julio Miguel, de Baños de Cerratos.
Don Atilano Zamora y don Vicente Aguado, de Astudillo.
Señor conservador de Edificios de Comunicaciones.
Don Felipe García Gollo.
Señor ingeniero jefe del Catastro Rústico.
Don Félix Rafael.
Don Angel Zamanillo.
Don Esteban Delgado.
Don José María Peñaranda.
Ayuntamiento de Palencia.
Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes.
CONCIERTOS DE ELECTRICIDAD
Por el presente, se hace saber a todos los dueños de fábricas de electricidad, que en armonía con lo dispuesto en el artículo noveno del Reglamento de 22 de marzo de 1900, se les invita para que dentro del presente trimestre, o sea antes del 31 de diciembre próximo, soliciten el concierto con la Hacienda para satisfacer el impuesto del consumo propio, correspondiente al año de 1939, previniéndoles que si transcurrido este plazo no lo hubieren verificado, se les exigirán las responsabilidades reglamentarias.
CONCIERTOS DE TRANSPORTES
También se hace saber a todos los dueños de empresas de "autos", camiones y otros vehículos de tracción mecánica, dedicados al transporte de viajeros y mercancías, o viajeros o mercancías indistintamente que dentro del presente trimestre, o sea antes del 31 de diciembre próximo, deben solicitar el concierto con la Hacienda para satisfacer el impuesto correspondiente al año de 1939, previniéndoles que si transcurrido dicho plazo no lo hubieran verificado se les tendrá por que rehusa al mismo y se practicará la liquidación conforme a lo dispuesto en la ley de Reforma tributaria de 11 de marzo de 1932.

ACADEMIA CASTILLA

HERMANOS MARISTAS
El curso escolar empezará el día 7 de este mes
Los alumnos internos un día antes

Frente de Cataluña

Una impresión general de victoria recorre el campo de operaciones

El triunfo especial de nuestra Agencia "Logos", Carmelo Martín)
FRENTE DE LEVANTE.—Una impresión general de victoria recorre el campo de operaciones, mediada la tarde de esta jornada militar.
Desde un extremo a otro del frente del Ebro ha sido batido el enemigo, y los comunicados que los insubornables soldados de Transmisión envían a los jefes de las columnas que han atacado están todos redactados en sentido parecido.
Se han adelantado nuestras líneas de vanguardia, y en armonía maravillosa, en presión asfixiante sobre el frente rojo, las fuerzas nacionales recuperaron posiciones fortificadas de los marxistas, no sin antes castigar fuertemente los efectivos que las defendían.
Sin embargo, como faceta que marca mejor el significado de nuestras operaciones, se puede asegurar que la resistencia opuesta por los rojos en el día de hoy ha sido menor que en anteriores jornadas. No se puede achacar ésta a que es menor el espíritu combativo del adversario; hoy fundamentalmente que atribuido al castigo que en los tres últimos días de operaciones lleva recibida el tropel marxista y también al

desconcerto que la maniobra realizada por la valerosa infantería les ha producido.
Ya desde el sábado se observaba el cansancio y la desgana de los soldados rojos. Los que venían a nuestras filas prisioneros confirmaban esta sensación. Posteriormente, al perder posiciones y cotas que a nuestras armas las colocaban en condiciones casi iguales a las que antes poseían los rojos, la lucha se realizó con una dureza mayor y el quebranto fue para ellos de mayor envergadura.
No es, pues, arriesgado manifestar que en la batalla del Ebro han culminado ya las enormes dificultades impuestas por la configuración orográfica del terreno de combate y la tenacidad de un enemigo obligado a resistir a precio de amenaza de fusilamiento.
Atacadas sus posiciones por millares de bombas y granadas, destruidas sus mejores batallas y brigadas, la consigna de "Negrín no pueden cumplirla los marxistas del Ebro, porque resistir el arrollador empuje y la acometividad de nuestras fuerzas de asalto supone un potencial defensivo del que ellos están muy distantes de poseer. Adelantada la Artillería nacional, bate con eficacia ahora

las crestas de la sierra donde el mando enemigo sabe que se juega la última carta de su permanencia en esta margen del río. Desde esa cota hacen los rojos nutrido fuego de ametralladora. La ven amenazada y directamente, y desesperanzados, pretenden cortarnos el paso. Cuando llegue a nuestro poder la citada cota, la zona de infiltración se desdoblará en dos sectores, sin otra comunicación que las de sus pasarelas sobre el río, en constante amenaza por nuestra Artillería y Aviación.
Las explosiones que conmueven todo el terreno de lucha alcanzan hoy también la ribera opuesta, y nuestro fuego de prohibición sobre los caminos de acceso a las cabezas de puente impide todo abastecimiento probable. Un momento durante toda la jornada cesó el fuego artillero: era la fregua que nos imponíamos voluntariamente al objeto de que los marxistas retiraran en sus ambulancias los numerosos heridos que en las trincheras y parapetos caían destruidos.
Actividad incansable también para los aviadores nacionales. Tres veces durante la mañana bombardearon las filas enemigas, que la formación correctísima de nuestros aviones se altera lo más mínimo, aun siendo tan intenso el fuego antiaéreo que se les hacía desde la margen izquierda del río. En condiciones de inferioridad numérica entabló combate nuestra patrulla de "cazas" con los aviones enemigos, y uno de éstos cayó ametrallado e incendiado.
Otro que se arriesgó a volar por encima de nuestras líneas fue abatido por los certeros disparos de las defensas antiaéreas.
En definitiva, como resumen de otra jornada militar victoriosa, se escalaron seis posiciones de gran valor estratégico, que el enemigo intentó recuperar por dos veces. Sus ataques de mucho fuego, pero de gran flojedad por el ánimo de los atacantes, fueron rechazados con facilidad, haciéndose mayor el castigo que habían obtenido por la mañana cuando las perdieron. Más de cien prisioneros, con abundante material de guerra y municiones, se cogieron en las tres posiciones primeras que a la derecha de nuestra línea fueron conquistadas por nuestros hombres.
Si se mantiene este tiempo que nos ha traído el mes de octubre, vamos a ver el efecto que en las tropas de Cataluña ha producido la insistencia de nuestros ataques, no sólo en lo que al terreno conquistado se refiere, sino a algo más.—LOGOS.

El bombardeo de Madrid con panecillos, es considerado por los marxistas como una afrenta

El alcalde, Henche de la Plaza, dice y con razón, que el pan suyo no estropea la digestión
BURGOS.—En Madrid, el pan "facioso" caído de las nubes el lunes, a la orden del día. Toda la prensa comenta el singularísimo "bombardeo" de la Aviación nacional, y en general, lo toma como una afrenta.
El artículo que ocupa la Alcaldía de Madrid ha dado ayer al vecindario una larguísima nota, protestando por que los aviones nacionales hayan atrevido a arrojar pan sobre la capital. En el colmo de la indignación (y de la fantasía), llega a decir que el pan que se come en Burgos es muy superior al de los madrileños, y que tiene unas cualidades digestivas mucho mejores. Por consejo a la población que se abstenga de comer el pan procedente de la zona "faciosa". Claro

Almacenes RIVERO es el gran depósito de carbones de todas clases que ha iniciado ya sus ventas.
Almacenes RIVERO es la casa que hace una cuidadosa selección para proveerse de las mejores procedencias.
Almacenes RIVERO hace contratos en gran escala que le permiten vender a precios varafísimos.
Almacenes RIVERO le informará de cuanto desee llamando al teléfono 445.

Avenida de Manuel Rivera, núm. 15. Teléfono 445

La situación política en Inglaterra

Un gran discurso de Baldwin en la Cámara de los Lore

LONDRES.—En el debate sobre la situación internacional en la Cámara de los Lore, lord Baldwin ha declarado: "Yo sabía poco de lo que pasaba en las cancillerías de Europa pero, sin embargo, sabía lo suficiente para darme cuenta de que cuando el primer ministro tomó la decisión de ir a Berchtesgaden, ya no quedaba nada más que hacer, y doy gracias a Dios, porque él ha podido hacerlo. No conozco a ningún hombre que hubiera podido hacer lo que él hizo cuando se dirigió a Alemania a entablar conversaciones. Esta ha sido una obra por la que el país le debe mucho. Una de nuestras mayores dificultades a través de los pasados cinco años ha sido la de saber cómo podríamos ponernos en relación con los dictadores. Esta idea me intentaba antes de que fuera presidente del Consejo de ministros, ya que los dictadores habían descartado toda la maquinaria de la diplomacia. Si quisiera conseguir algo de ellos, es necesario decirselo directamente por un hombre que lleve consigo una política."
"Ha sido muy duro para un primer ministro democrático el actuar de la misma manera que un hombre que tiene el poder absoluto. Este era un riesgo que había que arrostro, a menos que se pretendiera dejarlos en el ostracismo, ateniéndose a unos resultados que hubieran aterrado al mundo entero."
Después de hacer la observación de que la guerra es hoy en día distinta

de lo que era hasta hace tres o cuatro años, lord Baldwin declara: "Ningún primer ministro debe embarcarse en este país en una guerra, a menos que esté convencido de que el país está dispuesto a ello. En los labios de mucha gente hay una observación que constituye la mayor falacia que jamás se haya pronunciado, y es esta: "Tenéis que luchar algún día, y por lo tanto, luchad ahora". La guerra nunca es inevitable a distancia, y si hubiera un noventa y cinco por ciento de probabilidades de que estallase una conflagración en cualquier momento del futuro, yo me uniría abiertamente al cinco por ciento de probabilidades hasta morir. Yo creo que el Gobierno hará eso y que esta es la intención del primer ministro."
A continuación, el orador expresó su total acuerdo con los que quieren impulsar nuestros medios defensivos hasta un punto satisfactorio y con la menor demora posible.
Después tributa un elogio al coraje y a la calma de la población civil cuando la pasada semana "toda diferencia de clases sociales había desaparecido, porque el proyectil y la bomba no distinguen de clases sociales."
Recuerda el incidente dramático ocurrido en la Cámara de los Comunes la semana pasada, cuando Halifax recibió el mensaje histórico de Hitler en medio del discurso de Chamberlain. Baldwin dice: "Fue precisamente como si el dedo de

Dios hubiera marcado el arco iris una vez más a través del cielo y hubiera ratificado nuevamente su pacto con los hijos de los hombres. Los hijos de los hombres de todas las naciones tienen que desempeñar su papel en estas horas de angustia, y ojalá que los gobernantes de todas las naciones se vean guiados por la comprensión y el conocimiento."
(Ovaciones clamorosas.)
LONDRES.—El discurso pronunciado ayer por Baldwin después de su retirada de la vida pública ha fortificado considerablemente la posición de M. Chamberlain, asegurándole para la votación de hoy un triunfo rotundo y facilitándole el camino para continuar la obra emprendida.
De la votación de hoy en la Cámara depende la disolución o la permanencia del actual Parlamento. Si las oposiciones se ofrecen tolerantes y en la votación se observa el buen sentido que debe presidir la política inglesa después del éxito logrado por el jefe del Gobierno las sesiones continuarán sin interrupción hasta noviembre. Mas si aquellas oposiciones emprendiesen ahora una política de hostilidad que imposibilitase o ponga obstáculos a la actuación pacifista de Chamberlain, las Cortes serían cerradas y disueltas, convocándose a elecciones generales en todo el país.
El jefe del Gobierno recibió ayer la visita del presidente irlandés, De Valera, quien le felicitó por sus recientes éxitos pacificadores.

Crónica Internacional

Ya solo falta dar satisfacción a los húngaros

El precipitado desarrollo en que, de hora en hora, se va perfilando la crisis del Estado checo, no podía por menos de traer como consecuencia los correspondientes repercu- siones en el sector húngaro, muy naturales por otra parte, después de los largos años de inútiles protestas ante el arcéopago ginebrino.

Analógicamente a lo ocurrido con los alemanes sudetes y con los polacos, los errores del Tratado de Triánón han conducido a la sumisión al yugo checo de algunos cientos de millones de elementos magiares.

El "chovinismo" de Praga que proclama al mismo tiempo, la tesis de la individualidad de los países que forman parte de la corona de San Wenceslao y de otro, impone la ruptura de la unidad histórica del reino sometido a la corona de San Esteban, se las había amañado para fuera del campo de las aspiraciones étricas—hacerse con una considerable parte del territorio habitado por los viejos magiares, aconsejado por razones estratégicas y económicas y otros motivos imperialistas.

Que los errores y pecados originados por los atropellos cometidos en tonces habían de ser reparados algún día, es cosa que a nadie debe causar gran admiración.

La principal culpa de ello la tienen, con los checos, todos cuantos han dispuesto o consentido el despojo de un territorio extraño contrariando el derecho que sus moradores tenían a disponer de sus propios destinos.

Apenas si se podrá encontrar en la historia un juicio tan unánime y severo acerca de la incapacidad de un sistema de gobierno, como el que está mereciendo hoy la dominación tiránica de Praga sobre los pueblos de este país.

Por que, no solamente los alemanes sudetes, sino también los polacos y los húngaros y hasta los mismos eslovacos y rutenos que entraron a formar parte del nuevo Estado con más prerrogativas y dere-

chos, piensan con espanto en los veinte años durante los cuales se han visto forzados a soportar el régimen de la república checoslovaca.

Por esta unanimidad el mundo se entera hoy, por fin, de que la solución de Versalles, y del Triánón fué del todo descabellada y que el resultado que debe sacarse de aque- llos errores, no puede ser otro que el que estamos presenciando estos días de desmembración checoslova- ca.

Afortunadamente, esta reparación se está llevando a cabo por los ca- minos pacíficos y de justicia evitan- dose así una enorme catástrofe que sería enormemente desproporcionada a la causa originadora y cuyos resul- tados finales nadie podía predecir cuales serían.

Satisfechos ya los anhelos de las po- blaciones alemanas y polacas de Cne coeslovaquia, debe encontrarse tam- bién una solución a tono con los legítimos intereses de los restantes grupos nacionales especialmente de los húngaros que ya parecen inquie- tarse en forma aguda, convirtiendo así en una colaboración pacífica y prove- chosa lo que antes constituía para Europa central motivo indudable de continuas perturbaciones y querellas.

Filatélicos
Se vende colección de veinte paí- ses, con 5.500 rmls.
Menéndez Pelayo, 18 (conserje).

POMADA CEREO
cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Automovilistas
En poco tiempo se enseña a conducir, con lecciones teóricas-prácticas.
Informes, en la Agencia Casti- lla. Mayor, 24, Palencia.



Cuando estoy resfriado o pa- dezo de dolores de cabeza, de mue- las o neurálgicos, quiero única y ex- clusivamente "INSTANTINA", el nuevo e infalible producto de la Casa "Bayer".

Instantina
alivia al instante

Negrín pide a su retaguardia que soporte con calma las dificultades para el racionamiento

BARCELONA.—Se ha reunido el Par- lamento rojo, principalmente para dar cuenta al gobierno de la situa- ción internacional. Negrín, el jefe de la pandilla "gubernamental", ha he- cho declaraciones que reflejan el pe- simismo que les agobia. Ha dado a entender lo que les ha de perjudicar la paz asegurada ahora en la Con- ferencia de Munich; y en otras cosas expuso las dificultades con que tropie- za el gobierno para atender al abas- tecimiento de la zona sometida a ellos.

Con este aviso de Negrín sobre la falta de alimentos se puede suponer la situación de la zona roja. Hacé- das Alvarez del Vayo se dirigió a la Sociedad de Naciones pidiendo su intervención para el envío de víve- res para los tres millones y medio de refugiados que dijo había. Hoy es el jefe del "gobierno" quien anuncia a los españoles tiranizados el invier- no que les espera de hambre por la falta de alimentos.

Afirmó que el bloqueo que se ejer- ce contra la zona roja, ahora de una manera efectiva, impedía la nor- mal entrada de los víveres necesari- os para la población.

Por eso se dirigió al país pidiendo que soporten con calma el sacrificio nuevo que era necesario para el racionamiento de la población civil.

Como durante sus declaraciones se suscitaban rumores y algunos alborotos, abandonó el salón y se dispu- so a dimitir, pero intervinieron los compinches que luego hicieron votar una proposición de confianza a su favor.

LO QUE DICE "LA VANGUAR- DIA"
PARIS.—"La Vanguardia", de Bar- celona, en su número correspondien- te al día de ayer hace una revela- ción muy importante relacionada con la sesión de las Cortes rojas. El pe- riódico barcelonés, al hablar de la reunión parlamentaria, se ocupa de los incidentes que en la Cámara roja se produjeron y de los votos de reserva tenidos en la confianza de Negrín.

"La Vanguardia" dice que, ante estos incidentes y reservas, Negrín reaccionó inmediatamente y dijo a la Cámara: "En tanto yo mande, de- béis de obedecer".

Los hombres que ganaron la paz para Europa en Munich

La amistad de Mussolini y Chamberlain, es anterior a su primera entrevista. Hitler que declara terminadas las reivindicaciones territoriales, era un soldado ciego en 1918.—El Pontífice ofrece a Dios el sacrificio de su vida para evitar la hecatombe.—Eden, muy pálido en su escaño, es todo un símbolo

¿Cómo ha sido la entrevista de Mu- nich? Conocemos a los cuatro repre- sentantes de las grandes potencias que han tomado parte en ellas y po- demos evocar aquellos rasgos predo- minantes de su carácter, puesto en juego en esta difícil ocasión. Han decidido la paz del mundo y segura- mente la salvación de Europa y de la civilización europea, amenazada de destrucción total. Y evocamos, también, a los que estuvieron fuera del palacio de Munich laborando en pro de la paz o de la guerra, en momento de angustia, que atenaza- ban el corazón de muchos miles de hombres.

PIO XI Y LOS QUE REZARON
El pontífice habló al mundo, por la emisora del Vaticano, y pidió ora- ciones y trabajos por la paz. En su obsequio evangélica llegó a ofre- cer a Dios su vida, en sacrificio, por la fraternidad de las naciones. Vida larga y fecunda, "en cierto modo re- novada", ya que el Señor quiso guar- darla de la última grave enfermedad del Pontífice. Si Benedito XV murió de la pesadumbre y el dolor de la guerra, Pio XI hace la ofrenda de su vida para que sirva como prenda de alegría y de paz.

Obedientes a la consigna del Papa, multitudes inmensas de cristianos re- zaron en todos los templos de Euro- pa, o al aire libre, como en Londres, ante la tumba del Soldado descono- cido. Cultos solemnes o rezos priva- dos, han implorado durante la jornada suprema el supremo galardón de la paz. Mientras volaban al mundo las palabras del Padre común de los fieles, en el salón del antiguo Pa- lacio real de Munich, cuatro decidían la salvación de Europa.

MUSSOLINI, MEDIADOR
Chamberlain había llamado en su ayuda al "duce". Cuando el funda- dor del imperio italiano salió para Munich, las multitudes italianas le vie- ron sonriente y seguro. No tenía el gesto enérgico y resuelto de las oc- asiones difíciles, cuando la fuerza de todas sus facciones parece contraer- se en la mirada, sino la sonrisa fran- ca, la vivacidad latina y el sosiego de quien se sabe triunfador de una di- fícil empresa.

Italia ha mirado al "duce" constan- temente, durante las últimas semanas y al ver su serenidad y su firme so- siego, el pueblo se mantuvo, también sereno y sosegado. El nerviosismo de toda Europa en las últimas semanas tuvo su excepción y su contraste en Italia, la única de las grandes poten- cias que no anunció medida militar alguna.

Mussolini escribió punzantes ironías sobre el problema. Checoslova- quia era el "Estado cocodrilo", o el "Estado solchicha". Dijérase que la profunda mirada genial del "Duce" había previsto que, de toda la vio- lencia de los espíritus, no podría sa- lir una conclusión de guerra. Italia está segura de su fuerza y prepara- da para combatir, es cierto. Pero también está segura de la falacia y la inconsistencia de todo ese barullo que promueven las fuerzas del desor- den internacional. Por eso, Mussolini sonreía.

El "duce", camino de Munich, don- de iba a actuar de mediador supre- mo, no tenía ese recio perfil de Cé- sar con que ha afrontado difíciles situaciones históricas. Llevaba una son- risa, que era un mensaje de paz y el orgullo de Italia, convertida en media- dora suprema y eje del mundo.

CHAMBERLAIN, EL AMIGO DE LA PAZ
El "duce" y Chamberlain mantu- vieron una cordial correspondencia privada y se habían tributado mu- tuos y públicos elogios, pero aún no se conocían personalmente. El en- cuentro fué cordial, casi efusivo. He aquí dos hombres que se han com- prendido bien.

Chamberlain goza de una rápida y justa comprensión. Comprendió a Mu- ssolini, por encima de la tensión an- gloitaliana, que nació en la guerra de Abisinia y ha sabido estimar la obra y la persona del "duce" y acu- dirá a él en este difícil momento, por- que no fué educado para la política. Como tampoco lo fueron Hitler, o Mussolini. A Chamberlain no le ha- cen mella las frases huecas, ni las notas aparatosas, ni las conclusiones retumbantes, que son losas de plomo que cierran caminos de concordia. Es hombre que busca la eficacia prác- tica en todos sus actos, con sencillez escueta.

El imperio inglés es obra de mari- nos y comerciantes y militares que resuelven prácticamente las dificulta- des, y no de embajadores, ni de po- líticos, aunque a la Gran Bretaña, no le haycan faltado nunca. Cuando la aviación o la "radio" no existían, los

políticos sabían del imperio lejano cuando los hombres prácticos habían resuelto los conflictos.

Chamberlain se atreve a ir contra las tradiciones británicas, cuando sus- tituye a Eden con un lord, que no puede hablar en los Comunes. Afron- ta todas las situaciones personalmen- te y no teme revolucionar los proce- dimientos diplomáticos y viajar por- los aires para atribuírselo toda la su- prema responsabilidad de sus gestio- nes.

Vence, en el exterior y en el inte- rior. Y vence con su política y con su criterio, imponiéndolo a los propios adversarios. La Cámara entera, ova-

tionándole con entusiasmo olvida al- gunas sesiones en que, con frialdad extrema, las opiniones del premier se hacían camino, penosamente. La oposición algarera y hostil, como nun- ca en Inglaterra, ha desaparecido, de momento. El resultado adverso de algunas elecciones parciales está bo- rrado ante la constante aclamación de las multitudes prodigando cariño- samente sus "hurrahs" al "viejo Nevi- lle".

En su mano estaba la batalla de- cidida por un solo obstáculo. En la mesa de la conferencia política, jamás se terzaron los franceses, ni tiene tachas en su hon- rabilidad personal, ni por su forma- ción personal es marxista, ni profesó un sectarismo religioso persecutorio, ni su concepto del patriotismo, o del orden público, tiene nada que ver con lo que sobre estas mismas cosas opi- na, por ejemplo, el señor Blum.

Este hombre enérgico, silencioso, de carácter concentrado y áspero, vive, según nos cuentan los franceses, bajo el peso de constantes contra- dicciones, entre lo que "hária" y lo que "hace".

Por lo mismo que no es extremista, vive con el constante temor de que le tomen por reaccionario. Por lo mismo que es enérgico, le aterra que le puedan considerar dictador. Las izquierdas saben que Daladier se estremera si alguien le echa en cara que gobierna al modo "fascista".

Daladier está asistido de un inteli- gente ministro de Negocios Extranje- ros, a quien se atribuye el deseo de nombrar un embajador de Francia en Roma y otro en Burgos. Puede ser que a Daladier le parezcan razona- bles estos nombramientos, pero... ¿que dirían de él? ¡Cómo le tacha- rían de reaccionario!

En Munich, Daladier ha aportado, seguramente, una abundante dosis de buena voluntad, pero no imagina- mos los sombríos terrores de su espí- ritu atribulado. ¿Qué le dirán sus propios ministros Zay o Mendel, por ejemplo? ¿Hasta dónde llegará la conformidad de su propio partido? Porque en Munich, Chamberlain, Mus- solini y Hitler podían hablar en nom- bre de Inglaterra, Italia y Alemania.

Pero Daladier, no llevaba esa asis- tencia especial, rotunda y terminante, Clara que Inglaterra limita, inapela- blemente, el radio de acción de liber- tad francesa. No con el agrado de Rusia, "la otra aliada" ausente...

Daladier cumplió sus deberes y fir- mó el pacto, sin duda con alegría y con alivio, aunque no de sus "otros aliados" los checos.

Cumplió su deber, aunque los "alia- dos" y los enemigos se dispongan ya a hacerle blanco de sus dispo- ras.

CULMINACION GORIOSA
Hitler ha podido anunciar que no presentará más reivindicaciones terri- toriales de fronteras. Es la culminación de la parte más difícil de su in- mensa obra.

Y de la más arriesgada también. Cuando la guerra termina, la revo- lución marxista introduce en Alema- nia la anarquía y los aliados vende- dores dictan la paz en el palacio de Versalles. Wilson, Lloyd George y Clemenceau imponen su voluntad no sólo a los enemigos sino a sus mis- mos aliados.

Crean Checoslovaquia, agrandan Rumania, disuelven el imperio austro-húngaro... En aquellos días, un sol- dado alemán está ciego, en un hos- pital, a consecuencia de la explo- sión de una granada de gas. Se llama Adolfo Hitler. Son los días terribles de la desmoralización en que los co- mítes de soldados alemanes degradan a la oficialidad.

Alemania queda embrocada, pri- vada de colonias, con una crisis g- gantesca en su economía, con millo- nes de obreros parados... Tropas francesas en el Rin, en el Rhur, en el Sarre y el espíritu nacional ahoga- do por la "socialdemocracia", que copia a Rusia.

CLINICA MEDICA E. ROBLES
y gémito-uritarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos Especialista en enfermedades de la piel, venéreas ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4
PALENCIA

Central Nacional Sindicalista

EN EL CAMINO
Hoy tenemos para los trabajadores una gran noticia. La Central Nacio- nal Sindicalista, en su afán de revo- lucionar las horas libres del trabajo y proporcionar en las mismas esparci- miento y solaz a los obreros, ha con- seguido de los empresarios del "Cine Oregta", "Salón Novedades" y "Tea- tro Principal"—cuando éste se abra al público— que en la sesión de la noche y dos días a la semana se les haga una gran rebaja en el precio de las entradas.

Escuetamente se trata de lo si- guiente: A partir del día 15 del pre- sente mes, todo obrero sindicado en la Central Nacional Sindicalista que presente su carnet al corriente de las cuotas en la taquilla de cualque- ra de los cines indicados recibirá, los miércoles y sábados de cada se- mana, de una a cuatro entradas com- mo máximo, de las localidades que prefiera, con un 50 por ciento de re- baja en su precio.

Hace unos días, el delegado sin- dical provincial nos hablaba de este proyecto, y hoy soy yo el más sor- prendido de su pronta solución. A ello, sin duda, ha contribuido en gran manera la fina comprensión de los empresarios de los ideales que de- ben informar los actos de la nueva España.

—He aquí cómo sin estridencias ni bombo, nuestra Central va cumpli- endo sus consignas, que son las con- signas de la Falange y del nuevo Estado. En las actuales circunstancias, para lograr muchos de sus proyec- tos, tiene que salvar dificultades y escollos; pero todos se irán ven- ciendo, porque no es costumbre nue- tra abandonararnos en la mitad del camino. Y uno de nuestros fines esen- ciales —compendio y suma de to- dos— es dar categoría de humana a la vida de nuestros trabajadores. No creo que sea mucho. Por eso mismo no cederemos ni un ápice en nues- tras aspiraciones. No es bastante que el trabajador reciba un jornal su- ficiente para vivir con dignidad hu- mana.

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA. Acude cuanto antes a aliviarla, jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de octubre, cuyos bene- ficios ayudarán a la Lucha contra la Tuberculosis y otras calamidades.

Concurso- oposición
Para cubrir una plaza de practi- cante con el sueldo mensual de 450 pesetas y otra de enfermera con el jornal semanal de 54 pesetas, siendo requisito indispensable estar en po- sesión del título respectivo, conun- table el de enfermera por certifica- do que acredite el ejercicio de esta profesión en un hospital o sala de Cirujía por un tiempo de seis meses. El plazo de admisión de instancias será el de quince días, a partir de la fecha de este anuncio.

En la tablilla de anuncios del Esta- blecimiento (cuartel Alfonso VIII) es- tarán expuestas las condiciones y en la enfermería de aquél se facilitará, de las 17 a las 18, los informes aclaratorios que se soliciten.

DE INTERES PARA LOS FERROVIARIOS
Esta Delegación provincial tiene el honor de poner en conocimiento de sus afiliados ferroviarios y de los fer- roviarios en general la siguiente com- unicación del Servicio Nacional da Sindicatos:

"Según comunica el representante de este ministerio en la Comisión Dis- tribuidorade la Tasa del 3 por cien- to a los agentes ferroviarios, en la sesión tenida el día 12 de los co- rrientes quedó aprobado el reparto de las cantidades correspondientes a los tres últimos trimestres de 1937 en la forma siguiente:

- a) Agentes con sueldo o jornal inferior a 5 pesetas, 47'80-52'85 y 54'80 pesetas, respectivamente.
- b) Aprendices y guardabarreras, 21'45, 22'90 y 24 pesetas, respectivamente.

Estas cantidades serán cobradas por los agentes en las nóminas co- rrespondientes al mes de octubre.

Asimismo está preparándose el re- parto correspondiente al primer tri- mestre del año actual para que pue- da ser cobrado en el próximo mes de diciembre.

Lo que le comunico para conoci- miento de los interesados.

Por Dios, por España y su Revolu- ción nacional-sindicalista.
Santander, 24 de septiembre de 1938. III. Año Triunfal.—El jefe del Servicio nacional, A. Estella.

Lo que se hace público para co- nocimiento de los interesados.— El delegado sindical provincial, Juan Campoy.

El ideal del imperio austro-hun- gárico, frente a todo, un soldado ciego en 1918, era un símbolo

Hoy, en mil novecientos ochenta, el "fúhter" ha podido más difícil de su labor, tiene los más amplios triunfos en los últimos mil años de la historia humana.

EL FRENTE POPULAR EN MUNICH
Daladier preside en Francia, un gobierno del Frente Popular. Daladier alzó su puño cerrado en la ceremonia de evocación de las víctimas de "la Commune". Daladier ha sido mi- nistro de la Guerra, cuando se inten- to agravar con una intervención fran- cesa el problema español. Es el jefe del viejo partido radical, laico y un- ticular, en el que se cobijan gentes gravemente comprometidas en la es- lafa de Stavisky.

Pero Daladier, según opinión de los franceses, ni tiene tachas en su hon- rabilidad personal, ni por su forma- ción personal es marxista, ni profesó un sectarismo religioso persecutorio, ni su concepto del patriotismo, o del orden público, tiene nada que ver con lo que sobre estas mismas cosas opi- na, por ejemplo, el señor Blum.

Este hombre enérgico, silencioso, de carácter concentrado y áspero, vive, según nos cuentan los franceses, bajo el peso de constantes contra- dicciones, entre lo que "hária" y lo que "hace".

Por lo mismo que no es extremista, vive con el constante temor de que le tomen por reaccionario. Por lo mismo que es enérgico, le aterra que le puedan considerar dictador. Las izquierdas saben que Daladier se estremera si alguien le echa en cara que gobierna al modo "fascista".

Daladier está asistido de un inteli- gente ministro de Negocios Extranje- ros, a quien se atribuye el deseo de nombrar un embajador de Francia en Roma y otro en Burgos. Puede ser que a Daladier le parezcan razona- bles estos nombramientos, pero... ¿que dirían de él? ¡Cómo le tacha- rían de reaccionario!

En Munich, Daladier ha aportado, seguramente, una abundante dosis de buena voluntad, pero no imagina- mos los sombríos terrores de su espí- ritu atribulado. ¿Qué le dirán sus propios ministros Zay o Mendel, por ejemplo? ¿Hasta dónde llegará la conformidad de su propio partido? Porque en Munich, Chamberlain, Mus- solini y Hitler podían hablar en nom- bre de Inglaterra, Italia y Alemania.

Pero Daladier, no llevaba esa asis- tencia especial, rotunda y terminante, Clara que Inglaterra limita, inapela- blemente, el radio de acción de liber- tad francesa. No con el agrado de Rusia, "la otra aliada" ausente...

Daladier cumplió sus deberes y fir- mó el pacto, sin duda con alegría y con alivio, aunque no de sus "otros aliados" los checos.

Cumplió su deber, aunque los "alia- dos" y los enemigos se dispongan ya a hacerle blanco de sus dispo- ras.

CULMINACION GORIOSA
Hitler ha podido anunciar que no presentará más reivindicaciones terri- toriales de fronteras. Es la culminación de la parte más difícil de su in- mensa obra.

Y de la más arriesgada también. Cuando la guerra termina, la revo- lución marxista introduce en Alema- nia la anarquía y los aliados vende- dores dictan la paz en el palacio de Versalles. Wilson, Lloyd George y Clemenceau imponen su voluntad no sólo a los enemigos sino a sus mis- mos aliados.

Crean Checoslovaquia, agrandan Rumania, disuelven el imperio austro-húngaro... En aquellos días, un sol- dado alemán está ciego, en un hos- pital, a consecuencia de la explo- sión de una granada de gas. Se llama Adolfo Hitler. Son los días terribles de la desmoralización en que los co- mítes de soldados alemanes degradan a la oficialidad.

Alemania queda embrocada, pri- vada de colonias, con una crisis g- gantesca en su economía, con millo- nes de obreros parados... Tropas francesas en el Rin, en el Rhur, en el Sarre y el espíritu nacional ahoga- do por la "socialdemocracia", que copia a Rusia.

El ideal del imperio austro-hun- gárico, frente a todo, un soldado ciego en 1918, era un símbolo

Hoy, en mil novecientos ochenta, el "fúhter" ha podido más difícil de su labor, tiene los más amplios triunfos en los últimos mil años de la historia humana.

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera
RENO DAVILA

Ayer celebró su fiesta onomástica el Caudillo de España

También ayer fué el cumpleaños de la Excm. Sra. D.^a Carmen Polo de Franco

BURGOS.—Ayer, día de San Francisco, el jefe del Estado celebró la fiesta onomástica. Con tanta solemnidad se reprodujeron las felicitaciones y reiteradas adhesiones que la fecha ofreció un doble motivo de satisfacción y regocijo en el hogar del Caudillo de España por celebrar el cumpleaños de este jefe de España y el cumpleaños de la señora Carmen Polo de Franco, quien también recibió numerosas felicitaciones.

En pliegos colocados al efecto en el despacho, estamparon sus firmas de felicitación todos los miembros del Gobierno y altas autoridades de la Nación y del Movimiento, prestigiosos señores de Ejército y una enorme multitud de particulares, que con su firma han expresado el profundo cariño y fe que siente la España nacional por quien dirige los altos destinos de la Patria.

Se han recibido, incluso, infinitas tarjetas y telegramas de soldados de todos los puntos de la España liberada y especialmente de las localidades próximas a los frentes de lucha, testimoniando de este modo al invitado Caudillo el fervor y la admiración que sienten los que combaten con denuedo y con la fe puesta en quien conduce a España a sus destinos.

También la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. le ha dirigido multitud de telegramas de felicitación, reiterando a S. E. su incondicional e inquebrantable adhesión y obediencia.

La fiesta se ha celebrado en el hogar del Caudillo con religioso recogimiento, poniendo sus fervientes pensamientos en los destinos de la Patria.—LOGOS.

Traspaso

Se hace de la fonda "La Rosario". Para tratar, en la misma con su dueño.—General Franco, 5 y 7. Palencia.

Tintorería Alemana de Gijón

Sucursal en Palencia, Mayor, 68 (Estanco)

GRAN TINTORERIA utiliza para sus trabajos la más moderna maquinaria y tiene únicamente LEGITIMOS TINTES ALEMANES.

TRABAJOS GARANTIZADOS

"La farsa parlamentaria de los rojos"

Si decimos al lector que todavía hay Cortes—lo que llaman Cortes—en Barcelona, es seguro que no podrá resistir a la tentación de la risa. Porque no es de esperar que se celebre ni que experimente sorpresa de ninguna clase.

La España roja, vive, según la conocida ficción en "estado de alarma". Nuestra España, la única verdadera y real, vive respecto a la otra—falsificada y secuestrada—en estado de repugnancia hacia sus dirigentes y de vindicación respecto a los buenos españoles que, gimiendo y padeciendo hambre, han sobrevivido a aquellas matanzas.

Comisión Provincial de Muñidos de Guerra

CIRCULAR

Estando obligados los organismos dependientes del Estado, provincia o Municipio, las empresas y entidades que gocen de subvención del Estado y las que tienen carácter particular, como los particulares mismos y en general todos aquellos que en tiempo oportuno ya formalizaron el censo de destinos reservados a los caballeros muñidos, a dar cuenta a esta Comisión de las vacantes que se hayan producido desde la fecha en que entregaron en estas oficinas el censo

ciudad, bien sea por ascensos habidos, jubilaciones, renuncias, cesantías u otra cualquier causa, se hace público, por conducto de esta nota, a todos los que se hallen comprendidos en este caso y no hayan dado cuenta de tales vacantes, que deben hacerlo en un plazo de quince días a contar del de hoy, transcurridos los cuales, todas aquellas omisiones que en este sentido se descubran serán sancionadas en la forma que preceptúa el vigente Reglamento provisional del benemérito Cuerpo de Muñidos de Guerra por la Patria.

Para dar cuenta de las vacantes se podrá utilizar el modelo oficial de impreso, que será facilitado, previo pedido del mismo, en esta dependencia, palacio de la Diputación Provincial, piso segundo y horas de diez a una y de cuatro a siete de la tarde, o por oficio en el que se haga constar la clase del destino vacante, residencia, sueldo (expresando si es anual, mensual, semanal o diario), número de plazas que de cada clase de destino hayan quedado vacantes y si se exigen condiciones especiales para el desempeño del cargo, expresando las que sean, así como manifestarán igualmente si el cargo puede ser desempeñado por muñido cojo o manco. De análoga forma darán también cuenta si el destino lleva anexo algún otro beneficio además del sueldo, como gratificación, derecho a vivienda, luz, calefacción, etc., etc.

Palencia, 4 de octubre de 1938.

III Año Triunfal.—El presidente, Santiago Blasco.

ABOGADO

Comercio colegiado

Hungría hace públicas las condiciones para el arreglo de su pleito con Checoeslovaquia

Las negociaciones deberán comenzar mañana en la ciudad de Komorn

PRAGA.—El Gobierno húngaro ha hecho entregar por su ministro en Praga una nueva nota al Gobierno checo, en la cual se dice especialmente que las negociaciones con Checoeslovaquia deben tener lugar en una atmósfera amistosa. Por lo tanto, es necesario que con este fin sean llevadas a cabo ciertas condiciones de ahora en adelante.

Primera.—Puesta inmediata en libertad de todos los presos políticos de nacionalidad húngara.

Segunda.—Licenciamiento inmediato de todos los soldados de nacionalidad húngara que sirven en el Ejército checo, con el consiguiente permiso de reintegrarse a sus casas.

Tercera.—Puesta en servicio de un destacamento, bajo un mando mixto, destinado a proteger las vidas y los bienes en las regiones en cuestión y a mantener el orden.

Cuarta.—Ocupación simbólica, mediante la entrada inmediata de tropas húngaras en dos o tres ciudades situadas cerca de la frontera húngaro-checoeslovaca, como, por ejemplo, Komorn o Parkany.

Quinta.—Entrada en negociaciones del Gobierno húngaro acerca de las cuestiones húngaro-checas el día 6 de octubre, a las 16 horas, en la ciudad de Komorn.

La Legación húngara debe ser dirigida por el ministro de Negocios Extranjeros, De Kanya.—LOGOS.

A. PASCUAL HIGELMO

CIQUIANO.—Electroradiólogo
Consulta y Operaciones en el SANATORIO QUIRURGICO de JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, 1. (Jardines), De 12 a 2. Teléfono 216

ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E. T.

La Delegación nacional de Organizaciones Juveniles va de éxito en éxito, y su labor en pro de los pequeños camaradas es digna de mayor encomio, puesto que en la educación de éstos está fraguada la España una, grande y libre que un día profetizó nuestro José Antonio.

Las Organizaciones Juveniles, con cariño y amor conjunto, con espíritu abnegado y militar, están formando hombres para mañana, fuertes de alma y cuerpo y dignos de la España imperial.

Uno de los éxitos más rotundos de Organizaciones Juveniles fué el célebre Campamento de Cóbrecas, al cual acudieron flechas y cadetes de algunas de las provincias de la España liberada. Allí, en aquel glorioso campamento, donde la brisa del mar les acariciaba, se ha vivido, como ya se ha dicho en otras informaciones, el espíritu estricto de la Falange dentro de una hermandad sincera y de una grandiosa camaradería.

Para continuar, mejor dicho, para cerrar aquella jornada magnífica de verano, la Delegación nacional tiene organizada una brillante y simpática fiesta, que se celebrará en una bella ciudad el próximo día 29 y a la cual asistirán aproximadamente dos mil muchachos, entre ellos una sección de nuestra capital. De ello hablaremos en próximas informaciones.

La fiesta, que será instructiva y, como ya hemos dicho, simpática sin par, consistirá en demostraciones gimnásticas, premitares y deportivas y su permanencia en la encantadora ciudad será de ocho días, durante los cuales nuestros pequeños camaradas serán agasajados cual ellos se merecen por los de la localidad donde se lleve a cabo la concentración a que hacemos referencia.

Por lo que respecta a los flechas y cadetes "de casa", su entusiasmo es indescriptible y cuentan los minutos que les faltan hasta el día 29, en que volverán a aquel ambiente de confraternidad y simpatía, como lo fueron los días vividos en el Campamento de Cóbrecas, del cual tienen todos grandísimo recuerdo.

Como anteriormente decíamos, en días sucesivos seguiremos dando noticias de esta gran fiesta, y entre tanto, a esperar, pequeño amigo.

Corderos

Se venden 400 corderos en Carrión. Don Martín María Ramírez.

La ocupación por Alemania de la región sudete

Enthusiasta recibimiento al Führer en Karlsbad

KARLSBAD.—Las tropas alemanas procedentes de Eger han entrado ayer por la mañana en Karlsbad, siendo vigilada su marcha por escuadrillas aéreas.

Las tropas fueron acogidas con enorme entusiasmo.

La ciudad espera la visita del Führer, el cual, a la una de la tarde, se encontraba ya en Falkenau, después de haber estado en Graslitz y Heinrichsgruen.

KARLSBAD.—El Führer ha llegado ayer tarde a Karlsbad, donde ha sido objeto de grandes ovaciones.

De la vida oficial

El ministro de Educación Nacional se traslada a Sevilla para despedir a los maestros que marchan a Italia

VITORIA.—El ministro de Justicia ha firmado las jubilaciones de los notarios de Orense y Las Palmas, por imposibilidad física.

LA COMISION DEL LIBRO DE TEXTO

VITORIA.—La Comisión dictaminadora del Libro de Texto se ha reunido bajo la presidencia del secretario accidental, señor Prat, y con asistencia de los señores Pemán Pumarín, Lasso de Vega, Riofrio, etc.

Se tomaron acuerdos que próximamente serán dados a conocer por medio de un órgano oficial.

VISITAS A FERNANDEZ CUESTA BURGOS.—El secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, recibió hoy las siguientes visitas:

Comandante jefe de Sanidad de los Campos de concentración, jefes provinciales de Lérida y Toledo y consejero nacional, señor Panizo.

EL SEÑOR SAINZ RODRIGUEZ LLEGA A SEVILLA

SEVILLA.—Ha llegado en avión el aerógrafo de San Pablo el ministro de Educación Nacional, acompañado por su secretario particular y el jefe de la Enseñanza Superior y Media, don José Pemán.

El señor Sainz Rodríguez fué recibido por el general de la segunda región militar, don Ignacio de las Llaneras; consejero nacional Manuel Halcón, alcalde de la ciudad, rector de la Universidad y otras muchas autoridades y personalidades andaluzas.

El viaje del ministro tiene por objeto despedir a los cien maestros y maestras que marchan a Italia en viaje de estudios para estudiar los nuevos métodos pedagógicos especiales introducidos por el Duce en todas las escuelas italianas.

Francia ha decidido enviar un embajador a Roma

PARIS.—Antes de la sesión celebrada ayer por el Parlamento, el jefe de Gobierno, M. Daladier, manifestó a los periodistas que el Consejo de ministros había acordado hacer pública su gratitud al señor Mussolini por la gran obra de mediación por él realizada para el éxito de las conversaciones de Munich.

Añadió el jefe del Gobierno francés en breve quedarían reanudadas normalmente las relaciones diplomáticas con Italia. A este efecto, uno de estos días será acreditado nuevo embajador francés cerca del Quirinal.

PARIS.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bonnet, informó al encargado de Negocios de Italia que Francia había decidido enviar un embajador a Roma.

Hasta ahora no se había nombrado embajador, ya que desde la conquista de Abisinia por Italia, las cartas credenciales del representante francés tenían que ser forzosamente dirigidas al "Rey de Italia y Emperador de Etiopía", con lo que Francia, de "jure", hubiera reconocido la anexión italiana.—LOGOS.

CIEZA OPTICO

MAYOR, 168.—PALENCIA

Para acallar pesadumbres

Cómo muere el hijo del señorito

Un mortero enemigo, según su vincencia a una de las unidades de la primera división de Navarra, la suerte quiere que vaya a formar en la Escolta Eterna.

Al dedicarle esta oración póstuma, queremos hacer constar en su honor el desprendimiento de que siempre dió pruebas al rechazar todo puesto de menos peligro, que con prodigalidad le fueron ofrecidos; porque en él estaba condensado el prototipo del Señorito de España (este señorito tan inhumanamente vilipendiado) que des de los primeros tiempos de nuestra historia fué el primer baluarte de nuestros santos blasones y que ha necesitado de este brusco movimiento para sacudirse del letargo en que la ociosidad y la abundancia le tenían sumido.

Un timbre más de gloria que para la resurrección del señoritismo en España pone nuestro Ángelín. Ángelín y todos los del pueblo que están cumpliendo con su deber en el campo de batalla a la altura de los mejores.

Una camarada desde el frente—septiembre 1938. III Año Triunfal.

Dr. Lledo
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

ANUNCIOS POR PALABRAS

SEBRADORAS.—Se amortiza el valor rápidamente por economía de tiempo, yuntas, simiente y jornales. Distribución perfecta sistema "Empire" de siete botas. Gradas de balísticas, arados y toda clase de maquinaria agrícola y repuesto.

SE VENDEDEN envasados: dos cubas, una de 150 cántaros, otra de 200 y otra de 80. Para tratar, con Vicente Villameriel, Frómista.

DEPENDIENTES, se necesitan. "CASA NEIRA".

SE VENDEN veinte bocoyes de 35 a 40 cántaros. Para tratar, con Gonzalo Calvo, en Mostales de la Vega.

POR NO PODERIA ATENDER, tras-paso vaquería con 14 vacas, con una producción de 160 litros. Para todo aquel que le interese, puede pasar a tratar con Cleto Bravo García, en la Huerta de los Hoyos, Palencia.

ORGANISTA-SACRISTAN se necesita para la de Santa Eulalia y San Martín de Paredes de Nava, con derecho a los emolumentos correspondientes. Precisa conocimientos musicales. Si fuere presbítero, será objeto de convenio especial. Dirigirse al señor cura de los mismos.

SE VENDEN corderos castrados y corderas de vida así como dos mil arrobas de uva o en mosto. Tratar en Castromocho, señores Herrero.

Se vende un lote de libros de texto de Primaria, de 1.º y 2.º grado, en muy buen estado. Dirigirse a la tienda de libros de la calle de San Francisco, número 14, Palencia.

Se vende un lote de libros de texto de Secundaria, de 1.º y 2.º grado, en muy buen estado. Dirigirse a la tienda de libros de la calle de San Francisco, número 14, Palencia.

Se vende un lote de libros de texto de Tercera Enseñanza, en muy buen estado. Dirigirse a la tienda de libros de la calle de San Francisco, número 14, Palencia.

Se vende un lote de libros de texto de Cuarta Enseñanza, en muy buen estado. Dirigirse a la tienda de libros de la calle de San Francisco, número 14, Palencia.

